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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi : 12.11.2021 tarihli ve 43452547-120.07-911730 sayılı yazınız.

Bakanlığıma intikal eden, İzmir Milletvekili Sayın Murat BAKAN tarafından tevcih edilen
7/54185 esas numaralı yazılı soru önergesinin cevabı Ek'te gönderilmektedir.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

Mustafa VARANK

Bakan

Ek: Soru Önergesi Cevabı
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İZMİR MİLLETVEKİLİ SAYIN MURAT BAKAN'IN

7/54185 ESAS SAYILI YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLAR

26'ncı Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Konferansı (COP26) bu yıl 31 Ekim-12
Kasım tarihleri arasında İskoçya'nm Glasgow kentinde düzenlenmiştir. İklim
Değişikliği Taraflar Konferansı'na tüm dünyadan devlet liderleri, diplomatlar,
bürokratlar, yöneticiler, çevre örgütleri ve bilim insanları katılmıştır. Yaklaşmakta olan
iklim felaketini önlemek amacıyla dünyanın birçok ülkesinden katılımcılar COP26'ya
gelmiş ve burada görüşmelerini sürdürmüşlerdir. Türkiye de geniş bir heyetle
katılmıştır.

Buna göre;

Soru 1- Bakanlığınız ve Bakanlığınıza bağlı kurumlardan kaç personel/temsilci
Glasgow'a giderek COP26'yı takip etmek üzere görevlendirilmiş?

Soru 2- Görevlendirilen personel hangi tarihlerde, ne kadar süre Glasgow'da kalarak
COP26'yı takip etmişlerdir?

Soru 3- COP26'yı takip eden kişilerin görevleri ve uzmanlık alanları nedir?

CEVAPLAR:

Cevap 1-2-3- Bakanlığımızdan bir, ilgili kuruluşumuz TÜBİTAK Marmara Araştırma
Merkezi Çevre ve Temiz Üretim Enstitüsü (MAM ÇTÜE)'nden de bir kişi olmak üzere
toplam iki personelimiz 26'ncı Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Konferansı (COP26)'yı
takip etmek üzere görevlendirilmiştir. Söz konusu personel, 30 Ekim 2021- 6 Kasım 2021
tarihleri arasında, toplam 8 gün için görevlendirilmiş olup, bu tarih aralığı boyunca;

-  "Araştırma ve Sistematik Gözlem",
-  "Sözleşme'nin Finans ve Teknoloji Mekanizmaları Arasındaki Bağlantılar",
-  "Sözleşme Kapsamındaki Uzun Vadeli Küresel Hedefin ve Bunu Gerçekleştirmeye

Yönelik Genel İlerlemenin İkinci Periyodik İncelemesi",
-  "Paris Anlaşması Madde 9-11 Altındaki Finans, Teknoloji Geliştirme ve Transferi ve

Kapasite Geliştirme Alanlarındaki Destekler İçin Ortak Tablo Formatları",
-  "Teknoloji İcra Komitesi (TEC) ve İklim Teknoloji Merkezi ve Ağı'nm (CTCN) Ortak

Yıllık Raporu" ve
-  "CTCN'in Gözden Geçirilmesine İlişkin Süreçler ve Periyodik Değerlendirme

Arasındaki Uyumlaştırma"

konulu oturumlara katılım sağlayarak COP26'yı takip etmişlerdir.



Bunlardan Bakanlığımızca görevlendirilen personelimiz Avaıpa Birliği Uzmanı olup çevre ve
iklim değişikliği konularındaki gelişmelerin takibi ve Bakanlığımız bünyesindeki çalışmaların
koordinasyonu ile Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi müzakerelerinde
ülkemiz adına ''Teknolojilerin Geliştirilmesi ve Transferi" konularının takibi ve konu ile ilgili
müzakerelerin yürütülmesinden sorumludur.

COP26'yı takip eden TÜBİTAK MAM ÇTÜE personelimiz ise Başuzman / Araştırmacı
unvanındadır. Kendisi, iklim değişikliği kapsamında azaltım ve uyum konularında uzmanlığa
sahip olup Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi kapsamında kurulan ve
Teknoloji Mekanizmasının bileşenlerinden biri olan "İklim Teknoloji Merkezi ve Ağının
Ulusal Yetkilendirilmiş Kuruluş" görevinin yürütülmesinden sorumludur.


